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Bestyrelsesreferat nr. 5/2024  Version 2 

 

Referat af bestyrelsesmøde nr. 5 den 3. september 2024 

 

 

Med deltagelse af 

• Agnes Castella (AC)  Kreativt område 
• Anders Lindvik (AL) Kasserer 
• Bent Kallemose (BK) Rejser, arrangementer og koncerter 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Daugaard (ED) Formandskab 
• Erik M. Jørgensen (EJ) Fundraising 
• Ingrid Prehn (IP)  Social-humanitære 
• Marianne Winning (MW) IT-Support 
• Niels Søndergaard (NS) Velfærdsteknologi 
• Ole Andersen (OA)  Varmtvandsgymnastik og Foredrag 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Toni Strande (TS)   

Afbud fra Anne Elmeskov, Annie Albrecht, Louise Mehnke, Niels Mehnke, Peter Krohn og Vivian 
Barnekow. 

Grundet de mange afbud blev mødet afholdt i Egestuerne. Der henstilles til, at man om muligt forsøger 
at deltage i de månedlige bestyrelsesmøder.  

Ad 1 ED blev valgt som mødeleder, og det udsendte bestyrelsesreferat nr.  4 blev med en enkelt rettelse 
fra IP’s side godkendt. 

Ad 2 IP orienterede om, at der den 25. september er fællesspisning med underholdning i anledning af 
Kartoflens Dag, der afholdes på Skovgården, hvor der også deltager en børnehaveklasse. Det er 
meningen, at ÆS Fredensborg, stiller med 20 gæster. 

 Derudover er der Spis Sammen i uge 45 under forudsætning, af at der er penge. Arrangementet 
afholdes i Fredensborghusene, og ÆS Fredensborg sponserer 5.000 kr., og manglende beløb 
derudover er egenbetaling. Der forventes ca. 80 personer. 

 Der er stadig intet nyt i forhold til indkøbsbussen og Mergeltoften. EMJ søger sponsorat på ca. 
50.000 kr. 

 Der er møde i gruppen Kontaktpersoner den 11. september vedrørende det social-humanitære 
område. Der er 9 tilmeldte. 

 Den 12. september er der informationsmøde på Sygeplejeskolen i Hillerød vedrørende bl.a. 
frivillighed, besøgstjeneste m.m. indenfor det social-humanitære område. IP og Anna-Lise 
Stokholm bemander vores stand. 

 IP og ED deltager i møde den 16. september med forebyggelseskonsulenterne Carina Corbignot 
og Solveig Dadl Andersen. 

 Den 27. september er der netværksmøde på Benediktehjemmet med den nytiltrådte 
aktivitetskoordinator Line. IP og ED deltager. 
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 IP og AC deltager i Temadag ”Vi skal alle herfra” i Distrikt 9 den 3. oktober. 

 EMJ har meldt sig som cykelpilot på Øresundshjemmet, der så har 4 cykelpiloter i alt. 

AD 3 ED på vegne PK.  

 Den 13. august holdt ED og PK ”motions”-møde med de aktivitetsansvarlige, og det blev besluttet, 
at starte et nyt gymnastikhold op i Kokkedal. Såvel Annette Saxil som Lise Lindvik har meldt sig 
som frivillige instruktører.  

 Der er stadig problemer med at få færdigrenoveret Laden, men nu er tidshorisonten for opstart 18. 
oktober. Samtlige hold er sat på pause, hvilket indebærer 1,5 måned uden gymnastik/motion 
svarende til ca. 50 kr. I stedet for at tilbagebetale beløbet til alle kursister, reduceres beløbet i 
næste års kontingent, idet det omtrent er de samme kursister fra år til år. 

 Isabelle Petersen har meldt sig som gymnastikinstruktør. Isabelle er koblet på gymnastikholdene 
i Fredensborg. 

 OA havde fået mulighed for et vandgymnastikhold til lørdag kl. 13, der blev udsendt til ventelisten. 
11 reagerede, hvoraf de 7 var positive, men instruktøren, der kommer fra København, vil af 
økonomiske årsager kun undervise, såfremt der er to hold. OA vil sammen med ED holde møde 
med Breelteparken, Mette Eriksen, om at få yderligere to hold i hverdagene.  

Ad 4 AC orienterede om, at de aktivitetsansvarlige for de kreative ikke var helt tilfredse med forholdene 
i KIK IND lokalet. Der er snavset i bl.a. skabene og rigtig dårlig belysning, men en anke er også, at 
Marianne Jørgensen, der er aktivitetsansvarlig, ikke kan nå den ”pind” oppe, der skal sættes fast, 
så døren kan stå åben, indtil alle kursisterne er mødt. 

Ad 5 Intet fra AA 

AD 6 MW oplyste, at bestyrelsen/staben skal være på M365 senest 1. oktober, hvorefter hun vil indkalde 
til kursus.  

 MW orienterede kort om SKJOLDET, der er en gratis løsning, der bruger kunstig intelligens og 
sikkerhedsanalyser til at advare mod IT-kriminalitet. 

 I distrikt 9 afholdes der temadag for supportere. Vi betaler for deltagelse med 2 personer.  

 NS påpegede, at der er ca. 10% af kommunens ældre, der har svært ved IT. Kan NS og vores IT-
afdeling gøre noget?  

Ad 7 BK orienterede om møde i netværket i Distrikt 9 for kultur, aktivitets- og arrangementsfrivillige, 
hvor Anne Toftager-Larsen har meldt sig. IP nævner at også Ulla Nielsen ønsker at deltage. 

 Et revideret turledernotat blev omdelt, og BK orienterede lidt om, hvad det ville sige at være 
turleder/-hjælper. Notatet opdateres til næste møde. 

 BK udarbejder oversigt over turhjælpere til næste møde.  

 Juleturen til Lübeck havde indledningsvist knapt så mange tilmeldte. Dette skyldes, at Vitus 
Rejser, der står for arrangementet, havde lavet en trykfejl således, at turen kostede tæt på 7.000 
kr. Dette er nu rettet, og ny folder er trykt med den rigtige pris, som er 3.750 kr. Turen er udsolgt, 
og der er venteliste. Det samme gør sig gældende for koncerterne, Tyrolerfesten og Julekoncerten. 

 I forbindelse med Nykøbing Falster revyen i januar påtænker man eventuelt at besøge Danmarks 
Sukkermuseum og/eller Fuglsang Kunstmuseum. 
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Ad 9 Vi har ud fra Råderumskataloget afgivet Høringssvar inden for ældreområdet i forbindelse med 
kommunens budgetforhandlinger. Høringssvaret er rundsendt til alle. 

 Som foreslået under forrige bestyrelsesmøde har ED anbefalet Anna-Lise Stokholm som Årets 
Ildsjæl. 

 ED holder møde den 9. september med forskellige frivillige/interesserede vedrørende 
reparationscaféen i Folketeket. 

 I forbindelse med vaccinationerne skal man tilmelde sig hos AE/IP såfremt, man vil bemande et 
vaccinationssted. AE sørger i øvrigt også for frokost til de pågældende. Det forventes at ca. 4.200 
borgere skal vaccineres under den nationale vaccineindsats og ca. 2.000 borgere under 
forskningsprojektet. IP skal informere Allan Frank om trykning af navneskilte. 

 Kulturelt Samråd har udarbejdet en vejviser over kommunens foreninger, en såkaldt forenings-
vejviser. ED bestiller 60 eks.  

 ED deltager i overrækkelsen af årets kulturpris til Gorm Tortzen og Niels Hald den 12. september. 

 ED og VB deltager i dialogmøde i distrikt 9 og 10 den 13. september med Bjarne Hastrup og 
Sekretariatet vedrørende Ældre- og Sundhedspolitik (formiddag) og Strategi og Handleplan 2025 
(eftermiddag). 

 Den 18. september deltager ED, IP og EMJ i et møde i Kulturstationen om vaccinationer. 

 Den 10. og 11. oktober er der igen frivilligmesse, NY START, i Byens Hus. ÆS Fredensborg 
sponserer maden, der i runde tal beløber sig til 2.500 kr.  

 ED har fået henvendelse fra Fredensborg Golfklub om forskellige samarbejder eksempelvis 
introduktionskursus og afholdelse af ÆS-turneringer. BK oplyste, at dette havde man tidligere 
prøvet med Nivå Golf, hvoraf der kun var en enkelt spiller tilbage. BK vil tale med Michael Huusom, 
der den gang var tovholder på projektet. Det skal ikke koste os noget eller i hvert fald være meget 
billigt. Ældre Sagens medlemmer kan i dag få rabat ved køb af tøj og andet i golfbutikken i 
Fredensborg. Butikken har et opslag på Ældre Sagens hjemmeside om tilbud. Denne hjemmeside 
skal vi have kopieret ind på vores tilbudsside på vores hjemmeside. 

 Man kan tilmelde sig Motivation af frivillige m.m. på kommunens hjemmeside. Arrangementet 
foregår den 24. september og går i korte træk ud på at motivere frivillige, fastholde dem bl.a. ved 
at skabe et positivt miljø for dem at arbejde i. 

 Den 30. oktober begynder AE ”sit” madlavningshold på Fredensborg Skole. Det bliver et fast beløb 
pr. gang og maks. antal er 20. Holdene kører fra oktober til og med maj. Der udsendes nyhedsbrev. 

  Ad 10 Foranlediget af ED’s forespørgsel vedrørende budget for 2025, foreslog AL, at der blev oprettet et 
”budgethold”. Følgende deltager: AL, ED, VB, BK, IP og NS. AL indkalder til budgetmøde, hvorefter 
budgettet drøftes på efter følgende bestyrelsesmøde.  

 IP fik tilsagn om 200 kr.  p.p. til julefrokost for Vågetjenesten. 

Ad 11 Som tilkendegivet i VB’s mail af 9. august ligger der nu brugervejledninger for 2024/25 inkl. bilag i 
dokumentboksen. 

Ad 12 BS har store problemer med hjemmesiden, som han prøver at løse på bedste vis.  

 Vi skal have information om vaccinationerne frem på forsiden af hjemmesiden. ED giver besked 
til BS. 
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Ad 13 NM intet nyt – vi må tage annoncepriser næste bestyrelsesmøde. 

 VB er blevet bestyrelsesansvarlig koordinator for uddeling af medlemsbladet i Fredensborg. 

Ad 14 SK påmindede de bestyrelsesansvarlige om deadline for Det Sker Lokalt. 

Ad 15 OA har arrangeret foredrag vedrørende høretab den 18. september, at Bo som Senior den 10. 
oktober og om arveregler den 7. november. Foredragene vil blive afholdt i Fredensborg Bibliotek. 

 Derudover har der været en forespørgsel om mulighed for at afholde foredraget vedrørende at ”Bo 
som Senior” til afholdelse om aftenen, altså efter normal arbejdstids ophør. 

 OA planlægger et foredrag i 2025 i forhold til brand afholdt af Beredskabsstyrelsen med gratis 
røgalarm doneret af styrelsen.  

 Forsikringsselskabet GF har desværre takket nej til afholdelse af foredrag vedrørende elcykler 
grundet for lille tilslutning tidligere.  

Ad 16 Intet fra VB  

Ad 17 VB efterlyser deltagere til planlægningen af fødselsdagsfesterne i 2025. Der mangler stadig en del. 
Ingen planlæggere – ingen fest!! 

Ad 18 Intet fra LM 

Ad 19 Intet fra NS 

Ad 20 Seniorrådet skal have møde med digitaliseringschefen den 4. september. Rådet har desuden 
afgivet høringssvar vedrørende kommunens råderumsnotat. 

Ad 21 Intet 

Ad 22 OA havde fået en henvendelse fra en borger vedrørende bus 370R, der ikke mere betjener 
Fredensborg by på samme måde som tidligere til stor gene for især ældre og dårligt gående 
borgere. Endvidere er der også stoppesteder, hvor der intet lys er og kun en græsrabat. Der var en 
del overvejelser om, hvorvidt vi skulle gå ind i sagen. Enighed om at OA skriver udkast til et 
læserbrev på overordnet niveau.   

Susan Krog, referent 

 

Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 1. oktober 2024, kl. 9:00 – 12:30. 
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 

 


